

2023年12月31日晚,在应天门北广场,游客用手机记录3D灯光秀倒计时



元旦假期

全市接待游客 189.6万人次

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 周亚伟)元旦假期,全市文旅市场持续升温。

记者从市文广旅局获悉,元旦假期,全市接待游客189.6万人次,旅游总收入10.71亿元,同比分别增长42.58%和70.93%。

主题活动异彩纷呈。“抖音跨年许愿夜·神都跨年夜”活动通过移动端直播方式,让广大网民通过屏幕感受洛阳跨年氛围;“杜康之夜”2024洛阳新年音乐会以“奋进洛阳 青春登场”为主题,线上线下同步进行,为市民奉上一场精彩的音乐盛宴;“国风集结号”活动以洛邑古城打造的沉浸式国风集会和古风运动娱乐项目为场景,让游客真切感受“穿越盛唐洛阳年”……元旦假期,我市举办了“穿越盛唐洛阳年”主题系列文旅活动,为市民和游客奉上丰富的“文旅大餐”。

冰雪旅游市场需求旺盛。元旦假期,冰雪旅游成为洛阳冬季旅游消费市场一道亮丽的风景线,我市推出“2023—2024洛阳冰雪消费季”活动,扩大冬季旅游产品供给,打造旅游消费热点。伊洛滑雪场、奥斯陆滑雪场等推出一系列优惠活动,吸引不少游客前来打卡,第十届全国大众冰雪季暨第八届河南省大众冰雪系列活动、洛水峡谷冰雪节、老君山冰雪雾凇季等活动也吸引了众多游客。

文化惠民活动丰富多彩。元旦假期,市图书馆、文化馆开展了“迎双节、品书香”读书赠大礼、“极目嵩岳——左小枫嵩山主题画展”等一系列丰富多彩、各具特色的文化活动;洛阳博物馆、隋唐大运河文化博物馆、洛阳古墓博物馆、二里头夏都遗址博物馆等举办了一系列传统文化体验活动。

文旅“夜经济”添彩假日市场。元旦假期,洛邑古城、老城十字街、广州市场步行街、西工小街等特色夜间文旅消费集聚区举办“元旦神都国风音乐盛典”、美食节等活动,吸引许多市民游客打卡消费,夜间文旅经济“越夜越精彩”。

惠民政策引客效应明显。元旦假期,“99元洛阳旅游联票”“乘飞机免门票游洛阳”及洛阳市与北京昌平区两地多家景区门票互免等旅游惠民政策,吸引不少游客来洛游玩。同时,全市各县区也推出形式多样的文旅惠民政策,拉动假日文旅消费持续增长。

文博场馆累计接待游客 20万余人次

本报讯(洛报融媒记者 智慧 通讯员 阎梓 刘秋杰)记者从市文物局获悉,元旦假期,我市各大博物馆、纪念馆等文博场馆持续迎来客流高峰,累计接待游客20万余人次。

元旦当天恰逢周一,多家博物馆、纪念馆取消周一闭馆惯例。为应对客流高峰,各博物馆、纪念馆纷纷加大志愿服务力度,增加免费讲解场次,志愿者们轮番上岗,用生动有趣的语言带领游客了解文物背后的“洛阳故事”。

洛阳博物馆“华夏衣冠——时裳·武则天”“梵净御璽(dàng)——雀巢文化艺术展”,二里头夏都遗址博物馆“荆楚山河 凤舞九天——楚文化特展”,隋唐大运河文化博物馆“近观龙门——龙门石窟百年发现与保护成果展”,洛阳古墓博物馆“锁之韵——三市博物馆锁具展”,洛阳周公庙博物馆“诗见周公”历代名人吟诵周诗词选粹文化展”……这个假期,洛阳各博物馆、纪念馆推出一批高质量展览,数十场临时展览与常设展览全部开放,为各地游客了解古都洛阳打开了一扇扇窗口。

在备受期待的夜游活动中,洛阳博物馆再次推出“神秘·洛小文夜探博物馆”大型沉浸式讲解活动,由专属讲解员洛小文和演员以精彩的代入式讲解和沉浸式演出,带领观众一起走进洛阳跌宕起伏的十三朝历史。此外,洛阳古墓博物馆特别推出的《多少楼台烟雨》古墓实景剧本杀,采用“实景+沉浸式剧情+游戏式互动”剧本演绎游戏模式,带给游客全新的沉浸式文旅体验。

元旦是怎么来的?有哪些传统习俗?元旦假期,在周王城天子驾六博物馆等博物馆、纪念馆,家长和孩子一起了解节日背后的历史故事。

元旦假期,与跨年有关的书签、台历等博物馆文创产品成为“热卖款”,各类国潮流行元素“圈粉”年轻人。

本文配图由洛报融媒记者 张怡熙 鲁博 李卫超 摄



元旦假期,游客夜游龙门

隋唐洛阳城景区接待游客 超10万人次

本报讯(洛报融媒首席记者 王若馨 通讯员 祁娜娜 朱泽南 李肖霄)这个跨年夜,您是如何过的?2023年12月31日晚,不少网友通过网络直播观看了“隋唐洛阳城·神都跨年夜”活动,直播观看量达691.5万。

与此同时,还有超5万人次游客在应天门北广场伴随3D灯光秀倒计时一同跨年。

“隋唐洛阳城·神都跨年夜”活动长约4个小时,讲述了一段跌宕起伏的盛唐故事。故事由一名来洛阳的外地游客,沉浸式体验剧本杀游戏并抽到1400年前唐朝舞女“洛书”这一角色开始。活动将明堂《神音乐舞》、“神都仙女团”快闪送福、新年音乐会等环节串联,带给网友国风跨年的新体验。

景区外的广场上,来自五湖四海的游客,也通过满满国风味的布景和精彩节目,沉浸式感受神都洛阳的独特魅力。在临近跨年3D灯光秀10秒倒计时,来自吉林长春的游客张梓琪抱着5岁的儿子,背对应天门拍下了一段难忘的视频。“这种万人倒数迈入新年的感觉特别好,我和孩子都很喜欢洛阳。”张梓琪说。

记者从隋唐洛阳城国家遗址公园了解到,元旦假期,隋唐洛阳城景区(明堂天堂、九洲池、应天门)共接待游客超10万人次。

洛阳北郊机场完成旅客 吞吐量6487人次

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 徐丽)刚刚过去的2024年元旦假期,洛阳北郊机场完成旅客吞吐量6487人次,与去年元旦假期相比增加23.94%。

洛阳北郊机场还在元旦假期完成运输飞行58架次,与去年元旦假期相比增加16%。2023年,洛阳北郊机场完成旅客吞吐量121.64万人次,同比增加72.44%;完成运输飞行11480架次,同比增加39.15%;完成邮货吞吐量723.62吨,同比增加53.09%。完成全年旅客吞吐量120万人次任务指标。



元旦假期,游客夜游洛阳博物馆,感受“活化历史”

第八届中国“当日”艺术展等系列活动在洛举行

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 贾萌)2023年12月31日,第八届中国“当日”艺术展、“向新·探索·跨越”新联会会长论坛、2023年度河南省新的社会阶层人士统战工作汇报会等系列活动在洛举行。

省委统战部副部长梁险峰,市委常委、统战部部长韩治群,市人大常委会副主任雷雪芹,市政协副主席魏险峰等参加相关活动。

中国“当日”艺术展,即当日驻村创作、当日举行展览、当日进行竞拍、当日全款捐赠,所有拍卖善款全部用于乡村美育教育。梁险峰指出,中国“当日”艺术展是全国范围内“艺术赋能和美乡村”代表性公益活动,也是新的社会阶层人士发挥优势作用、服务乡村振兴的重要举措。他强调,各级新的社会阶层人士联谊组织要坚持党的领导,把旗帜鲜明讲政治贯穿到联谊会工作方方面面,发挥优势作用,融入中心大局,在找短板中建净言,在补短板中献良策,不断加强自身建设,为推动经济社会发展、促进社会和谐稳定作出更大贡献。

韩治群表示,本次系列活动在洛举行,既是对洛阳新的社会阶层人士统战工作的认可和肯定,更是对洛阳统一战线工作的鼓舞。希望全市广大新的社会阶层人士深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,坚定信心、鼓足干劲、实干担当,为奋力开创现代化洛阳建设新局面贡献新阶层力量。

市纪委监委召开 理论学习中心组集体学习研讨会

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 黄先锋)日前,市纪委监委召开理论学习中心组集体学习研讨暨主题教育调研成果交流会。市委常委、市纪委书记、市监委主任祁建峰主持会议并讲话。

会议指出,检验我们一切工作的成效,最终都要看人民群众是否真正得到实惠。全市纪检监察机关要深刻把握“四下基层”的重大意义、丰富内涵、时代价值和实践要求,始终围绕服务保障中心大局,自觉站稳人民立场,坚持执纪执法为民、纠风治乱为民。要始终把人民至上理念贯穿纪检监察工作全过程,坚定不移惩治群众身边的腐败,有效化解群众的操心事、烦心事、揪心事,真正把纪检监察工作做到人民群众的心坎上。要聚焦人民关切,扎实开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,聚焦社保基金、城乡医保等民生保障重点,以高质量监督推动中央和省委、市委惠民政策落实落地,以实实在在的工作成效持续增强群众获得感幸福感。

会议强调,调查研究是我们党的优良传统,是做好各项工作的基本功。要深化思想认识,以深化调查研究推动解决发展难题。要树牢问题导向,深度研究思路对策,使纪检监察各项工作更加符合人民意愿。要抓好成果转化,谋划建立健全一批简捷、务实、管用的“微制度”,切实把调研成果转化为推动纪检监察工作高质量发展的生动实践。

会上,市纪委监委理论学习中心组成员和部(室)主任进行了交流发言。会议还审议了《洛阳市纪委监委关于进一步加强和改进调查研究工作的六项措施》。

万人长跑欢庆新年

本报讯(洛报融媒记者 孟山)昨日,“中原银行杯”2024年洛阳市元旦长跑暨半程马拉松赛在市体育中心广场激情开赛。来自全国的万余名长跑爱好者迎着朝阳奔跑,欢庆新年。

洛阳市元旦长跑至今已成功举办45届,每年参与人数都在万人以上,是爱好运动的洛阳市民庆祝新年的首选方式。本次活动以“为梦想不止步”为主题,充分融入洛阳文化元素,设置半程马拉松组、市直机关组、欢乐跑组、亲子欢乐跑组、学生组、伤残组等组别,最短的项目为3公里,最长的21.0975公里。得益于洛阳近年的频频出圈,本次活动的关注度也大幅提升,不仅有省内高水平跑团参与,还有山西、陕西、安徽、山东、湖北等外省高手报名。

让选手们津津乐道的是,今年的半程马拉松比赛路线“穿越古今”,将历史人文与自然风光有机融合,为选手提供“人在画中行”的沉浸式体验。经过1个多小时的追逐,来自商丘市的两名跑者分别夺得半程马拉松男子组、女子组冠军。

市领导张玉杰、安颖芳、任丽君、王燕飞参加开仪式并为比赛发令。

政务要闻

■ 2023年12月30日,洛阳市民营企业家协会峰会举行。本次峰会由市委统战部指导,市工商联主办,洛阳市年轻企业家联合会、洛阳市青年企业家协会承办。峰会深入贯彻落实市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神,通过学习培训,进一步提升企业家发展信心,引导企业家主动适应新形势、新情况、新变化,聚焦新技术、新业态、新模式,以企业家素质提升带动产业转型升级。会上,我市知名企业家、经济学家等分别围绕企业家精神、2024年经济展望等话题进行分享。与会企业家纷纷表示,将坚定信心谋发展,砥砺前行、攻坚克难,强化责任担当,集中精力把企业办好,为奋力开创现代化洛阳建设新局面贡献力量。市政协副主席宗玉红参加活动。(郭飞飞 杨静)

1月1日上午,迎着新年的第一缕曙光,“中原银行杯”2024年洛阳市元旦长跑暨半程马拉松赛在市体育中心广场鸣笛开赛,万余名长跑运动爱好者在赛道上意气风发,有力奔跑的姿态欢庆新年。

作为本届赛事的独家冠名单位,中原银行洛阳分行始终牢记“扎根洛阳、深耕洛阳、依靠洛阳、服务洛阳”战略定位,坚守服务地方经济社会发展初心使命,主动融入洛阳体育事业的发展大潮,以金融之力,为提升市民生活质量和幸福指数,建设高质量的“健康洛阳”加油鼓劲。

强化服务保障

与体育事业发展同频共振

一场赛事唤醒一座城。一年一度的元旦长跑活动是我市欢庆新年的传统赛事,也是全市影响最广泛的全民

中原银行洛阳分行争当“金融+体育”赛道领跑员

健身活动,至今已成功举办45届。当日的比赛紧张热烈,运动员们斗志昂扬,激情绽放,赛出了水平,赛出了风格,跑出了干劲。

为做好赛事服务保障,中原银行洛阳分行提前为全辖区77家网点统一配送了长跑活动专属宣传页及宣传展架,开展了统一的宣传活动。同时,各支行也为长跑活动参与者提供休息场地、热水、充电等服务,全面做好服务工作。

在比赛现场,中原银行洛阳分行不仅组织员工积极参赛,还通过融媒体宣传、设置加油站、志愿服务、提供完赛福利、金融保障等一系列举措,助力参赛者全程热力开跑。

在赛事路线主要节点,中原银行洛阳分行的助威加油站格外醒目。该行集结员工组建啦啦队,不仅为参赛选手加油打气,提供完善的后勤保障,更是化身宣传员,向社会各界宣传中原银行、宣传洛阳,助力洛阳城市形象再“出圈”。

以“体”兴“城”

拓宽“金融+体育”生态场景

以举办大型体育赛事为契机,将办赛、惠民、兴城有机结合,赋能城市新生,正成为很多城市的探索和实践。

在洛阳不断加大体育事业投入的过程中,

少不了中原银行洛阳分行全力冲刺的身影。

以河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会为例,中原银行洛阳分行共投入100万元协同主办单位开展各类宣传活动,提升赛事知名度和影响力。同时,还优化网点设施,全面提升网点服务环境,为省运会参与人员、来洛宾客等提供贴心、便捷、高效的金融服务。

“洛阳是全国首批全民运动健身模范市,近年来,中原银行洛阳分行始终关注洛阳公益事业、体育事业的发展,积极参与相关重大文体项目建设,为助推洛阳构建‘10分钟健身圈’,建设体育强市、健康洛阳,提供了充足

的金融供给。”中原银行洛阳分行相关负责人介绍,在基础设施建设方面,去年以来,该行共向省运会相关基础设施建设项目投放贷款9.42亿元,包括珠江路滨河体育公园及配套设备建设项目3.3亿元、洛阳市新能源充电桩建设项目1.56亿元、洛阳市涧西区城乡排水一体化建设项目1.63亿元,有力地支持了洛阳市重点体育项目建设。

以金融力量“挺举”洛阳体育事业发展,是中原银行服务洛阳的应有之义。

下一步,中原银行洛阳分行将继续坚持金融工作的政治性、人民性、专业性,以金融为民的责任担当,不断加大对体育基础设施建设项目和体育产业发展的信贷投放力度,促进基于各运动项目的体育产业与文化、旅游等产业融合发展,培育体育产业新业态,助力营造全民健身的浓厚氛围。

(康珂)